

TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00014
„Összekovácsolódunk - térségi közösségfejlesztés”

Szakmai beszámoló

Projekt azonosító	TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00014
Projekt címe	„Összekovácsolódunk – térségi közösségfejlesztés”
Megvalósítási helyszín	Kőszegszerdahely, Rábakecöl
Tevékenység	szakmai tanulmányút
A program időpontja	2021. július 17-18.
A program témája	szakmai megbeszélés, szakmai program
Résztevők száma	44 fő + sofőr

Megvalósított tevékenység szöveges összefoglalója:

Résztevők száma: 44 fő+1 fő sofőr, előzetesen 1 fővel többel számoltunk, de az utazás előtti napokban fontos műtét miatt be kellett feküdnie a kórházban módosításra, már nem volt lehetőségünk. 1 éjszaka szállás ugyanennyi fő számára - félpanzióval (vacsora, reggeli)

Ital fogyasztást mindenki maga rendezi !

17-én 8.00 órai indulást követően (M.szerdahely-Z.balázs felszállás) - Kőrmenden rövid pihenő - Kőszegszerdahelyre utaztunk (érkezés kb.10.30), az ottani partner fogadott bennünket, majd a pályázattal kapcsolatos tapasztalatok cseréje történt meg, itt kb. 1,5 órás megbeszélést folytattunk. Szó esett az ottani konzorciumról, amelyben 7 település vesz részt. Átadták a szakmai tapasztalatokat, majd ezt követően, Marczin György polgármester úr és Hencsei Margit polgármester asszony adott szakmai tájékoztatást Magyar Szerdahely- Zalaszentbalázs konzorciumról.

12.00 Kőszegszerdahely mellett található Novákválva megtekintése a ránc zúduló özönvíz szerű eső miatt, csak a buszból került megtekintésre, az elég feszített programban nem szerettünk volna kihagyni semmit.

SZÉCHENYI 



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00014
„Összekovácsolódunk - térségi közösségfejlesztés”

Ebéd (Kőszegen) 13.00 Bécsikapu étteremben

Majd ezt követően rövid városnézés, szerepelt a programban.

utazás Bükfürdőre szállás elfoglalása.

Szabadidős program (séta a fürdőhelye, fürdési lehetőség)

Közös vacsora a szálláshelyen.

A vacsorát követően a két település Magyarszerdahely-Zalaszentbalázs közösségi programokat beszéltek át egymás között a nap folyamán Kőszegszerdahelyen kapott előadásból a jó dolgok átvételének a megbeszélése zajlott kötetlen beszélgetéssel egybekötve.

18-án reggeli után 9.30 indulás Rábakecölbe.

10.00 Érkezés Rábakecöl településre, pályázattal kapcsolatos vélemény, tapasztalatcsere. Rábakecöl részéről Tuba Erik polgármester tartott előadást, majd ezt követően Marczin György polgármester úr és Hencsei Margit polgármester asszony adott szakmai tájékoztatott Magyarszerdahely-Zalaszentbalázs konzorciumról. A program jól sikerült jóval több időt töltöttünk itt, mint a tervezet 1,5 óra.

12.30 indulás Győrbe.

Győrben kisvasúttal vittek bennünket körbe a fontosabb közművelődési, kulturális projektekben résztvevő intézményeket megmutatták és tájékoztatót kaptunk arról, hogy milyen kiállítások, jó gyakorlatok zajlanak és zajlottak az adott szervezetnél. Amelyeket a szakmai tanulmányúton lévő közösségben tevékenykedők, át tudnak örökíteni a saját közösségükbe, illetve maga a pályázatban előírt tevékenységekhez.(pl. kiállítás előkészítése)

14.30 indulás Csesznekre, ebéd

16.00 indulás Veszprémbe, hasonlóan Győrhez, kaptunk egy tájékoztatott, arról hogy Veszprém megyében ugyanebben a pályázatban lévő települések milyen jó dolgokat visznek véghez, külön kiemelték Taliándörögd települést, amelyből érdemes nagyon sok közösséggel kapcsolatos tevékenységet átvenni.

17.30 indulás Tapolcára, rövid séta a tó környékén.

SZÉCHENYI 



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00014
„Összekovácsolódunk - térségi közösségfejlesztés”

A szakmai tanulmányút során nagyon sok tapasztalattal lettünk gazdagabbak, jó dolgokat át vesszük, mind a két településtől és próbáljuk bele építeni a saját programjainkban.

Dátum: Magyarszerdahely, 2021. július 19.


aláírás


Mellékletek:

jelenléti ív
fotódokumentáció

SZÉCHENYI  **2020**



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Magyarszerdahely Község Önkormányzata

8776 Magyarszerdahely, Petőfi u. 1.

Marczin György polgármester

Úti beszámoló - Szakmai tanulmányút

2021. július 17-18.

1. nap: Magyarszerdahely-Zalaszentbalázs-Körmend-Kőszegszerdahely-Novákfalva-Kőszeg-Bükfürdő

2. nap: Bükfürdő-Rábakecöl-Győr-Veszprém-Tapolca-Zalaszentbalázs-Magyarszerdahely

Tanulmányút célja

Településeinken a közösségi élet megfelelő, elsősorban szervezett programokon tudjuk felmutatni, hogy mi a helyi közösségek erőssége. Ezt pár szóval jellemezném: összetartó, segítőkész, lelkes, tettekész, pozitív hozzáállás, fontos a helyi öntudat, önzonosság, identitás, és ezek erősítése. A szakmai útra igyekeztünk olyan embereket bevonni, akik sokat tesznek a településért, legfőképp a közösségi élet terén. Nem volt egyszerű mind két településről 20-25 főt kiválasztani úgy, hogy többen ne sértődjenek meg akik esetleg lemaradnak a tanulmányútról. Nem rendelkezünk sok bejegyzett „civil szervezettel”, hanem inkább a község rendezvényei adják meg a közösségi embereket a településnek, akik sajátjuknak érzik Magyarszerdahelyt és Zalaszentbalázst.

Lokális érték –Lokális (közösségi erőforrás)

Településeinken működik, létezik a közösségi élettér, illetve lokális egység, azon belül található a lakóhelyi szocializációs tér, illetve az egyedi és kollektív tér halmazának összessége, ez kerül a fókuszba. A településfejlesztés az élettér egészére vonatkozik, az élettér fejlődését célozza, az ott élő emberek életminőségére pozitívan hat, a pozitív változás lenne a fő cél. Ezáltal a település kulturális, társadalmi és gazdasági folyamatai kerülnek közös összefüggésbe és ementén hogyan lehet dolgozni.

Közösségek

Fontos, hogy működjenek közösségek a településen, és az is, hogy egymással kapcsolatban legyenek.

Az előbbi gondolat erősen meghatározza a szakmai út alapját, mivel a rohanó világban a közösségi embereknek is egyre kevesebb az idejük, hogy egymással foglalkozzanak, így az úton rengeteg sztori, beszélgetés mellett a két település lakói együtt gondolkodtak, hogy mi az, ami előre viszi a két település közösségi életét.

A szakmai út során volt mind két napra egy-egy hivatalos a projektben szereplő települést látogatunk meg, illetve ez mellett voltak azon települések, amelyek útba estek, itt elsősorban informálisan tájékozódunk a közösségi életről, beszélgetünk emberekkel, civil vezetőkkel.

Első nap Kőszegszerdahely Község Önkormányzata fogadott bennünket, bemutatták projektjüket, ahol 7 település vett részt a konzorciumban. Majd Magyarszerdahely és Zalaszentbalázs polgármestere tartott előadást az ez idáig megvalósult programokról. Itt kb. 1,5

óra töltöttünk és próbáltuk egymás projektjén átgondolni, hogy mi az, amit át tudunk venni és fel tudunk használni. Már itt útmutatást kaptunk a közösségi kiállításra, illetve a közösségi feltárás tanulmány megvalósításához. A nap végeztével szabadidőn belül elsősorban közösségi játékos programok zajlottak a szállás társalgójában, először csak pár fő vett részt, majd azon voltunk, hogy mindenki próbálja a nap folyamán halott, látott dolgokat átültetni a saját településére.

Második nap Rábakecöl Község Önkormányzata volt a hivatalos helyszín, itt Tuba Erik polgármester tartott nekünk a projektjükről előadást, majd a mi két településünk polgármesterei tartottak rövid ismertetőt a pályázatról, településről. A fogadó településen a népdalkör is jelen volt, és a mi közösségeinkkel népdalkörrel, dalárdával együtt énekeltek, közben meg sütötték a langalót, ami a helyi gasztronómia egyik jellegzetesége. Megállapítható, hogy mind a két nap olyan településen voltunk, ahol sokkal előrébb tart a projekt, inkább tanultunk, mint átadtunk jó gyakorlatokat, ezeket igyekszünk beépíteni, hasznosítani a soron következő projektjeinkben, mint pl. rendezvényeknél, szakmai anyagoknál, szakmai utak céljainál kiválasztani a megfelelő partnert.

A közösségi kiállításhoz igyekeztünk még információt gyűjteni, ezt Győrben kisvasúton informális előadás közepette hallgattuk meg. Nagy segítséget kaptunk abban, hogy milyen módon használjuk fel a közösségi emberek segítségét is. Hazafelé úton még egy jól ismert kis településről szerettünk volna hallani, akiket az évek során az egész ország megismert, a Művészetek Völgye Fesztivál egyik településéről van szó, Taliándörögdről. Kapott informális tájékoztatás során rengeteg apró gondolatot kaptunk a település közösségi életéről, hogy abban a kb. 10 napban mekkora közösségi erőfeszítéssel jár a fesztivál előkészülete, lebonyolítása, hogy hogyan lehet megoldani egy-egy komplikált helyzetet a programoknál.

Az alábbi ötletet, szeretnénk átvenni, hogy a településeken élő fiatalok, minél jobban megismerjék Zalaszentbalázst és Magyarszerdahelyt.

Társasjáték-Taliándörögdről

Nagyon sok jó projekt kapcsolódik ehhez a településhez, egyet megemlítve a társasjáték, amely a fiataloknak játékos módon segít megismerkedni az értékekkel.

A két napos szakmai út mindenképp hasznos volt, főleg annak függvényében, hogy mi a projekt elején vagyunk, akik fogadtak bennünket azoknál már javában folyt a program. Elmondhatjuk, hogy segítséget kaptunk a projekt több eleméhez, mint pl. közösségi kiállítás, közösségi feltárás tanulmány, az közösségi emberek bepillantást láthattak abban, hogy hogyan kell segíteni egy-egy program elemet nekik, milyen módon tudják megközelíteni a fiatalokat a településen.

A szakmai út során halott, látott dolgokat, jó módszereket, gyakorlatokat igyekszünk átvenni a projektből és beépíteni a sajátunkban.

A kiválasztott útvonal sikeresnek mondható, mert hasonló települések projektjéből kaptunk ízelítőt, továbbá arról is, hogy milyen problémák jellemzik a közösségi életet, mert ez mellett sem lehet elmenni.

Magyarszerdahely, 2022. július 19.


Marczin György
polgármester

